



热线 18970369319

今年以来,为了在居民“家门口”、企业“楼门口”提供“一站式”就业公共服务,我市按照“提升、置换、新建、打通、创新”等方式,统筹各方资源,合理布局,加快建设提供求职招聘、创业扶持、就业援助等就业创业全业务领域服务的“5+2就业之家”网点(“5”即省、市、县、街道(乡镇)、社区(村)五级,“2”即开发区、大中专院校(含技工院校)两类),不断健全就业公共服务体系,为劳动者和企业提供更加精准、高效、便捷的就业公共服务。

“5+2 就业之家”让“乐业”梦想在家门口启航

本报记者 郑欢



市民在“5+2就业之家”找工作

家门口找到好工作

“小陈,前几天应聘的结果怎么样?这边还有个运营岗位你要不要试一下?”一大早,在五三(2)社区5+2就业之家,社区工作人员拿出登记簿,边打电话边详细记录辖区求职者的最新就业动态。在这里,记者看到,柜台上整齐摆放着许多就业创业活动信息、最新政策以及岗位信息。

“自今年10月份投用以来,越来越多的求职者来这里成功找到工作。”五三(2)社区5+2就业之家工作人员介绍,辖区劳动年龄内人口1026人,其中有就业能力和就业意愿的968人,已实现就业939人,就业率达97%,登记失业人员再就业15人;“零就业家庭”就业安置率100%。

“为实现精准对接,我们通过前期走访摸排,收集周边企业、商圈招聘信息,对有就业意愿的劳动者实名登记,跟踪服务到人,依托5+2就业之家,有效推动劳动者高质量就业。”该工作人员说。

业岗位1749个,需要招聘人数9939人,越来越多的群众在家门口找到了好工作,享受到“就在身边”的幸福。

办事不用“多地跑”

12月初,在市级5+2就业之家,记者看到,这里设有政策咨询区、业务办理区、求职招聘区、信息发布区等区域,配置的人社一体化机能帮助市民及时获取就业创业政策、岗位招聘、技能培训等信息,并设有岗位公示,每个岗位明确对应工作人员,明确相应职责,就业援助服务、创业扶持服务、培训业务服务、档案管理服务、权益保护服务、求职登记服务等功能一应俱全。前来办理业务的市民络绎不绝,其中不少人感叹:有了5+2就业之家,享受到“一站式”就业创业全链条服务。

据工作人员介绍,他们主要提供求职招聘等各类就业创业服务,包括但不限于)就业需求摸排、就业岗位筹集、就业供需匹配、职业技能培训、就业援助帮扶、就业创业指导服务等。为了解决群众办事多头跑、不便捷,提高公共服务效率,他们将分散的职能部门和服务窗口进行了整合,实行“一站式”办公,并实行科级干部负责人轮值带班制度,明确科级负责人轮流进驻前台,负责牵头就业之家有关工作的协调部署。做到人员信息、服务内容、工作制度上墙,责任到岗到人。此外,他们还强化数字赋能,加快公共就业服务数字化转型,实现数据对接,用好5+2就业之家线上平台,为群众提供高效便捷服务。

“以前办理业务要楼上楼下多地跑,现在在这里,各个相关业务都设有窗口,并且有工作人员可以直接办理,方便了很多。上饶某企业负责人告诉记者,不仅如此,因为数据打通了,企业线上认证也非常便捷。比如现在,登陆江西就业之家,法人只需要提供手机号码就能自动识别身份信息和名下企业信息,实现一键认证开启招聘。”只要我们企业做了用工需求登记,人社部门会将我们的用工需求及时通过线上、线下等多渠道及时发布和跟进,为我们企业和求职者之间搭建了非常有效的沟通桥梁。”该负责人说。

推进全城布局网点

“我现在只要有空就来这里刷零工的招聘信息,有合适的就直接和企业一对一联系。”在信州区朝阳镇5+2就业之家,记者遇到了前来求职的赵师傅,他告诉记者,因为已经上了60岁,活不好找,只能打点零工;政府有这个网站设在这里,方便多了。信州区朝阳镇相关科室负责人介绍,农村群众就业难,很大程度上是由于信息不对称。面对这一供需矛盾,作为乡镇级的5+2就业之家,他们根据辖区实际情况,提供相关就业公共服务,如摸底排查有就业意愿的村民及有招工需求的企业,不定期主动走村串户、联系企业,做到点对点“精准服务”。

走访中,记者了解到,我市各级各类“5+2就业之家”均有明确的功能定位,各有侧重、互相支撑、协同联动,分级分类提供就业公共服务。如市级突出区域性、牵引性,重点为区域性主导产业发展提供全方位人力资源服务;县级突出中枢性、支撑性,通过集聚信息、集中功能、集成服务,提供综合性的就业公共服务,或突出专业化、特色化,侧重提供“家门口”就业的零工服务。街道(乡镇)、社区(村)两级5+2就业之家,主要提供基本就业公共服务,侧重“信息摸排+岗位推荐”服务。开发区侧重企业用工服务,代管街道(乡镇)的开发区要承担部分县级就业公共服务功能;大中专院校侧重毕业生就业创业服务。

随着5+2就业之家建设的深入推进,在我市,越来越多的劳动者实现了求职需求,越来越多的企业满足了招工需求,影响力也越来越大。据悉,全市目前已在建或建成1700余个各级5+2就业之家,并争取实现全域覆盖;我们会进一步压实责任,迅速行动,高标准、高质量、高效率统筹推进全市就业之家建设。并积极与各地、各有关部门配合,把5+2就业之家建设列入重要工作计划,全面落实就业优先政策,结合本地实际,打造具有上饶特色的可复制的5+2就业之家“品牌,把民生实事办到群众心坎上,让群众的幸福更有质感。”市就业创业服务中心相关负责人表示。

冬季献血应注意什么?

市民林先生:我想了解一下,在冬季献血应该注意些什么?
市中心血站:1、寒冷的冬季里,献血时最好提前想办法扩张一下血管,最好不要在温度较低的环境下献血,献血之前,献血者最好喝一杯温水,这样能更好地促进血液循环,或者轻轻拍打肘部血管,使血管尽快充盈起来,方便医生抽血。2、献血的前一天,要保证睡眠质量,保持良好的精神状态,献血的前一天晚上和当天早晨,尽量不要吃油腻的食物,不要饮酒,更不要空腹献血。3、献血当天最好穿上宽松、容易撸起袖子的衣服,方便献血。献血后除了遵守常规的注意事项外,还要避免着凉,以免引起感冒。(记者 郑欢 整理)

首次购房有哪些补贴?

市民黄先生:我是信州区人,请问首次购房有哪些补贴?
信州区财政局:1、购房补贴对象:凡在2022年5月1日至2023年12月31日期间,购买我区范围内新建商品住房且在2025年6月30日前缴清契税,属首次购买的,给予300元/平方米补贴;属改善型的,给予200元/平方米补贴;上饶市常住居民二孩、三孩家庭群体,且在2023年4月30日前子女未满18周岁,购房时凭户口本或出生证明,分别给予300元/平方米、500元/平方米的补贴。上述补贴不重复享受,按最高标准享受一次,补贴资金由区财政全额保障。2、购房契税补贴对象:2022年5月1日至2023年12月31日期间,在中心城区购买商品住房(含二手房)且在2025年6月30日前缴清税款(包含契税、增值税及个人所得税)的,由财政按地方所得部分的50%给予补贴,相关税款实行先征后补。补贴申领的最后截止时间为2025年12月31日。(记者 郑欢 整理)

市人民医院夜间门诊几点结束?

市民陈先生:我想了解一下,市人民医院夜间门诊几点结束?
市人民医院:现已进入冬季,我院夜间门诊时间调整为18:00—20:00。开设科室:内分泌科、神经内科、心血管内科、消化内科、泌尿外科、耳鼻喉科、头颈乳腺外科、康复医学科、心理门诊。由财政按地方所得部分的50%给予补贴,相关税款实行先征后补。补贴申领的最后截止时间为2025年12月31日。(记者 郑欢 整理)

广丰区博物馆何时建成开放?

市民谢女士:广丰区博物馆建设项目于去年9月正式开工,一年多过去了,该博物馆的建设进展情况如何,什么时候建成开放?
广丰区博物馆:广丰区博物馆建设项目位于永丰街道考场路原图书馆、老年大学,占地面积约5100平方米,总建筑面积约3200平方米。主展馆将设四个基本陈列展厅,分别为考古广丰、丰溪故事、红色记忆以及潮起广丰。预计明年5月18日向公众免费开放。(记者 郑欢 整理)

公厕难觅 市民希望指示牌再多些

本报记者 郑欢



市民反映

12月13日上午,饶城市民陈鹤向本报反映称,位于箭道巷的一处公厕位置难寻,且缺少指示牌引导,这给想要如厕的人带来了一定的不便。

陈鹤告诉记者,12日下午,他走到饶城中山路与箭道巷交叉口附近时,突然想上厕所,此时刚好看到路旁有块公厕指示牌,于是他按照指示牌的方向走进箭道巷,但是走了好几十米,仍未找到公厕的具体位置。“后来我向路人到处打听,才知道公厕就在巷子口的居民楼里,前后折腾近十几分钟才解了燃眉之急。”张鹤表示,“上个厕所太费劲了,建议相关部门能在公厕周边增设指示牌,让市民如厕更方便。”

记者跑腿

随后,记者来到中山路与箭道巷交叉口附近,看到路旁设有一块公厕指示牌,上面明确标有箭道巷方向有公厕,可真到了箭道巷,却又看不到任何指示牌。“走进这个居民小区,你看,那栋灰色房子就是公厕。”在箭道巷47号附近,见记者在寻找公厕,一位路人指引道。此时,还有位市民也来到周边,询问公厕的具体位置。附近居民告诉记者,由于没有指示牌,经常有人向他们打听哪里有公厕。

采访中,不少前来如厕的市民均表示,希望相关部门在箭道巷入口或公厕靠近巷子方向周边增设指示牌,为市民就近如厕提供指引,让找厕不再成“难事”。

帮办结果

接着,记者将市民的诉求反映给了市城市管理综合服务中心的相关科室负责人。对方知悉后表示,会派人到公厕周边指示牌设置情况进行实地勘察,并根据实际情况开展科学规划,在条件允许的情况下,会在合理范围内增设指示牌,让市民“方便”起来更方便。



缺少指示牌引导公厕难觅

升级便民生活圈 饶城将添新型邻里中心

贺驰宇 本报记者 郑欢



项目效果图

近日,记者从信州区茅家岭街道四吉居委会获悉,为持续提升居民“家门口的幸福感”,位于饶城志敏大道以北、南环路以南的四吉居委会邻里中心正在火热建设中,预计明年5月竣工。

在该邻里中心建设项目工地上,记者看到,现场机器隆隆作响,运载车辆往来穿梭。“目前该项目地下室主体已全部完成,1幢楼完成1层,2幢楼已完成3层。计划于明年春节前完成主体结构封顶,明年5月完成竣工验收。”该项目施工方介绍,他们将按照工期计划,层层把关,严格要求,保证每一道工序按质按量完成。据悉,四吉居委会邻里中心建设项目位于上饶饶正对面,总用地面积7365平方米,总建筑面积为9868.79平方米,分为地下一层、地上二幢分别为四层和五层,地下建筑面积为3402.50平方米,地上建筑面积为6466.29平方米,建筑高度为23.25米。

“这个邻里中心将成为信州区首家进驻商业综合体的社区邻里中心。”信州区茅家岭街道四吉居委会党委书记项勇

介绍,项目周边院校、居民区数量多,年轻消费群体多,对于教育、品质生活、休闲娱乐等方面有很大的需求,所以在设计规划中,项目负责方计划以“便民利民惠民”为核心思想,采取社企共建的模式,打造一站式线上线下结合的城市社区精品商业综合体,主要包括传统店面、酒店、写字楼、超市、社区办公场所等,构建15分钟便民生活圈”。

项勇表示,项目建成后,不仅能填补该区域综合性配套设施的空白,满足周边市民日常生活配套所需,还能丰富市民的精神文化生活。“听说这个邻里中心配套设施很齐全,那可真是方便。”住在附近的市民刘女士,对于这个家门口的邻里中心充满着期待。



回音壁

缺失的线路图已完善



本报12月11日以《公交线路图不完善影响乘车,市民望完善》为题,报道了信州区图书馆公交站点的站牌上缺失了部分停靠车辆的线路走向信息。12日上午,记者看到线路图已完善,停靠该站点的所有公交车线路信息均在站牌上有所显示。“现在在这里搭公交就方便很多了。”在现场,一位正在候车的市民对记者说。(记者 郑欢 摄)